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SPRAWDZIAN I1

Imie i nazwisko:
Nr indeksu:
Nr grupy:

Uwaga! Sprawdzian jest testem wielokrotnego wyboru, gdzie wszystkie mozliwe kombinacje odpowiedzi
sa dopuszczalne (tj. zaréwno wszystkie odpowiedzi poprawne, cze$¢ odpowiedzi poprawna jak i brak
odpowiedzi poprawnych). Poprawne odpowiedzi nalezy zaznaczy¢, z lewej strony kartki, symbolem ”+”.
Natomiast symbol ”-” jak i brak symbolu przy odpowiedzi oznacza odpowiedZ niepoprawna. Pytanie
jest uznane za poprawnie rozwiazane (tj. +1pkt) wtedy i tylko wtedy gdy wszystkie jego odpowiedzi
zaznaczone s poprawnie. Zyczymy powodzenia, ...

1. Ktora z ponizszych relacji jest funkcja:

(@) [[]r €S NxN, r={(x,y) : min (z,y) = 7},

(b) [+l 7 SR xR, 7 = {(z,y) : y = cos (z?) },

(¢) H]r C{a,b,c} x{1,2,3,4}, r ={(a,1),(b,2),(c,3),(c,4)}?
2. Niech f: X — Y bedzie funkcja, jezeli:

() 1 X =Ri f(z) =% to Y =Tm (f) = B,

(b) [+] X =Ri f(z) =2 to Y 2Im(f),

) [+] X =Ri f(z)=2%toYNIm(f) =RT U{0} .
3. Niech f: R — R bedzie funkcja, jezeli:

(@) [ f(z) =
(b) [-] f () =
(¢) [+] f(z) =2, dla z # 0 oraz f(0) =0, to funkcja f jest bijekcja.

4. Rozwazmy funkcje f: R\ {0} — R, gdzie f (z) = ||, wtedy:

] f |z| + 7, to funkcja f nie jest suriekcja, ale jest iniekcja,
1/

s1n( ) — 5, to funkcja f jest suriekcja, ale nie jest iniekcja,

(a) [-] dla A = [—1,1] zachodzi f (A) = (0, ),
(b) [+] dla B = (1,2) zachodzi f~'(B) = (-1,—3) U (3,1),
(c) [[] dla C = {3,1} zachodzi f(C)N f~1(C) = 0.
5. Niech f: R — R bedzie funkcja, jezeli:
(@) [ f(2) = llz[ = 2], to £~ (z) = |5 |=| = 1],
(b) [ f (z) =2° +5, to f' (x) = V& =5,
(©) [+] f(2) = f""(2), to f(z) = z.
6. Niech f:R— R, g: R — R, h: R — R beda funkcjami, jezeli:

- —

(@) [ f(2) = 2%, g(2) = 22, h(2) =sinz, to (go f o h) (v) = sin (22?),
(b) [ f (z) = sinz, g (x )—2$ h(z) =%, to (go f o h) (x) = (2sin (x))%,
(© H ((feg)oh)(x) = (folgoh)(z),to f(x) =g(x) =h(z)
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7.

10.

11.

12.

13.

Ktory z ponizszych ciagéw funkeji jest uporzadkowany rosngco wzgledem rzedow funkceji sktado-
wych:

(a) [-]1gn?, /n, nyn, lgn!,

() [+] nlgn, ny/n, 27, 9%,

(c) [+] 2'87, n%,nl, (n—1)"" %7

. Ktore z ponizszych oszacowar jest poprawne dla funkcji f (n) = ny/n:

(a) [
(b) [
(©) 1

+1 f(n) = Q(nlgn),
(n) = O (nlgn),

-1/
-] f(n) = O (n? —c¢), gdzie 0 < ¢ < 1 jest pewna stala?

. Niech r; bedzie relacja zwrotna i symetryczna oraz ro bedzie relacja symetryczng i przechodnia,

wtedy:

(a) [+] r1 Nre jest relacja zwrotna, symetryczna i przechodnia,
(b) [] 1 U jest relacja zwrotna, symetryczna i przechodnia,

(¢) [-] m1 @ r2 jest relacja zwrotna, symetryczna i przechodnig.
Rozwazmy relacje 7 = {(a,b) € N x N:a+b =0 mod 2}, wtedy:

(a) [] relacja r jest zwrotna, przechodnia i spojna,

(b) [+] relacja r nie jest przeciwsymetryczna i antysymetryczna,

(c) [+] relacja r jest relacja rownowaznos$ci w zbiorze N.
Zatozmy, ze graf pewnej relacji rownowaznosci r w zbiorze N sklada sie z 5-ciu roztacznych podgra-
fow, wtedy:

(a) [] liczba klas abstrakeji, na jakie relacja r dzieli zbor N jest nieokreslona,

(b) [+] relacja r dzieli zbior N na co najwyzej 5 klas abstrakeji,

(¢) [-] relacja r dzieli zbiér N na 5 klas abstrakcji, z ktorych kazda zawiera skornczona liczbe

elementow.

Niech r CN x N, r = {(z,y) : -y > 0}, wtedy:

(a)

[
(b) [+] 7=t or~! jest relacja zwrotna i spojna,
(¢) [

Niech r» C (N x N)2 oraz (x1,y1) 7 (x2,y2) wttw, gdy 1 < x2 lub (21 =22 1 y1 < y2), wtedy:

—] r~! jest relacja symetryczna, przeciwsymetryczng oraz antysymetryczna,
oror—t={.
(a) [+] relacja r jest relacja porzadku czesciowego w zbiorze N x N,

(b) [+] relacja r jest relacja porzadku liniowego w zbiorze N x N,
(¢) [+] relacja r jest relacja porzadku dobrego w zbiorze N x N.
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14. Rozwazmy zbior X = {a,c,d, f, 9, k, s, x, 2} uporzadkowany relacja r zgodnie z ponizszym diagra-
mem Hassego, wtedy:
(a) [+] elementem minimalnym zbioru (X, r) jest a, ¢, z,
(b) [] elementem maksymalnym zbioru (X, r) jest g, f i sa to wszystkie elementy maksymalne,

(¢) [-] elementem najmniejszym zbioru (X, ) jest ¢ lub elementem najwiekszym zbioru (X, ) jest

f-

15. Rozwazmy zbior (X, r) zdefiniowany w zadaniu 14-stym, wtedy:

(a) [+] ograniczeniem dolnym zbioru {z, s, d} wzgledem relacji r jest element c,
(b) [-] ograniczeniem goérnym zbioru {c,z, k} wzgledem relacji r jest element d albo f,
(¢) [4+] sup {s,d} = f lub inf {s,d} = c.
16. W jakiej sali odbywaja sie zajecia ¢wiczeniowe z matematyki dyskretnej:
(a) jezeli nie w C101, to w D301,

(b) gimnastycznej,

(c) nie mam takich zajec.
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